

ОТЗЫВ

научного консультанта д.м.н., профессора Оспановой Динары Алмахановны на диссертационную работу Билибаевой Галии Жанузаковны на тему «Совершенствование организации прегравидарной подготовки», представленную на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности «8Д10101 - «Общественное здравоохранение»

Диссертационная работа Билибаевой Г.Ж. посвящена актуальной и значимой проблеме, связанной с повышением эффективности прегравидарной подготовки у женщин с ВИЧ-инфекцией. Исследование носит как научный, так и практический характер, что подчеркивает его значимость для медицины и общественного здравоохранения.

Актуальность темы четко обоснована в работе. Проблемы прегравидарной подготовки ВИЧ-инфицированных женщин остаются недостаточно исследованными. Автор подробно анализирует необходимость оптимизации медико-организационных мероприятий, направленных на охрану здоровья женщин с ВИЧ и профилактику вертикальной передачи вируса.

Цели и задачи исследования логично вытекают из актуальности темы. Основная цель работы — совершенствование организации прегравидарной подготовки для улучшения медицинской помощи ВИЧ-инфицированным женщинам и предотвращения передачи вируса от матери к ребенку.

Научная новизна работы состоит в разработке оригинальных рекомендаций по совершенствованию медицинской помощи. Автором предложены междисциплинарные подходы к ведению пациенток, которые подтверждены доказательной базой. Полученные данные отличаются высокой научной ценностью и могут быть использованы для дальнейших исследований.

Практическая значимость исследования заключается в возможности применения предложенных подходов в реальной клинической практике. Внедрение разработанных мер способствует улучшению результатов прегравидарной подготовки, снижению рисков осложнений беременности и минимизации вероятности вертикальной передачи ВИЧ.

Диссертация выполнена на высоком научном уровне. Автор самостоятельно провел литературный анализ, разработал дизайн исследования, провел сбор и обработку данных, использовал современные методы статистического анализа. Работа демонстрирует профессиональный подход и высокий уровень подготовки.

В период работы над диссертацией Билибаева Г.Ж. проявила себя как целеустремленный и аналитически мыслящий исследователь. Она успешно

применила современные методы исследования и разработала практические рекомендации, которые имеют ценность для системы здравоохранения Казахстана.

В заключение отмечу, что диссертационная работа Билибаевой Г.Ж. является завершенным научным исследованием, отвечающим актуальным требованиям современного здравоохранения. Тема работы имеет высокую значимость, а полученные результаты подтверждают компетентность автора в области общественного здравоохранения.

Учитывая научную новизну, практическую ценность и актуальность исследования, диссертационная работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени доктора философии (PhD). Соискатель Билибаева Галия Жанузаковна заслуживает присуждения ученой степени «доктора философии (PhD)» по образовательной программе «8D10101 – Общественное здравоохранение».

Доктор медицинских наук,
профессор, заведующий кафедрой
«Сестринское дело»
КазНУ имени аль-Фараби

Д.А.Оспанова

